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zimte beszéd 
teszbb ellenszere a félreértéseknek 

ben alapja a baráti érintkezésnek és 

télésnek is. Ha áll ennek a fontossága 

lyes emberek magánéletére, mennyivel 

Lesebb a népeknek és nemzeteknek 

sközötti érintkezésében. Lényeges, 
1 önböző országhatárok között élő né- 

van szó, de egyenesen létérdek, ha 

on állam határai között élő nemzetcso- 
jelene és jövendője forog kockán. 

erelési értekezleten kiderült, hogy tu- 

képpen nem is leszerelésről van szó, 

n felszerelésről. Valahogyan igy va- 

a népkisebbségi politikával is. A lel- 

l vannak szerelve gyülöltséggel és el- 

sággal és ez az elfogultsági réteg 

napra vastagabb és áthatolhatatla- 

érget von a megértés lehetősége elé. 

zinte beszéd itt valóságos csodát mü- 

ne. Mi népkisebbségek belátjuk és 

tjük azt, hogy egy tisztára nemzeti ál- 

mnely kizárólag egyazon fajhoz tartozó 

eket egyesit határai között, kormány- 
an számtalan gátlástól mentes és a 

nemzeti fejlődésnek több lehetőségét 

magában, mert nincsenek a rendesek 

tt népkisebbségi problémái is. 
Mását követeli az őszinteség, de meg- 

eli másrészről annak a beismerését is, 

népkisebbségek nem okai népkisebb- 

elyzetüknek, de nem okai annak sem, 

bennük állampolitikai tból 

t látnak. A népkisebbségi lét ténye 
hnelmi adottság, amellyel nemcsak a ki- 

légi sorsban került nemzetcsoportnak, 

n az államhatalomnak magának is szá- 

a kell. Nem mint akadállyal, hanem 

nnyel. És ennek a ténynek a konzek- 

t le kell vonni mindkét oldalról. A 

ai magyarságot, hol egyetemességé- 
hol egyedeiben irredentizmussal vádol- 

ádolják nem konkrét tények alapján, 
m általánosságban ugy, hogy a vád el- 

ég védekezni sem lehet. És ez a legna- 

Db és legsulyosabb teher, melyet visel- 

kell. Tehetetlenségünk kétségbeesése 

nagyobb, mert keresve és kutatva az 

0at, ezeket nem tudjuk önmagunkban 

alálni. Nézzünk egyszer őszintén sze- 

a problémának. Magyarország meg- 

" itottságának fájdalmát nem tudja el- 

. Nemcsak nemzeti, hanem gazdasági 

satti is. A fájdalom nem egyedül ke- 

könnyek ontásában nyilvánul, hanem 

k a kivánságnak erőteljes hangoztatá- 

is, amely a revizió összefoglaló név 

ismeretes. A magyarországi reviziós 

anda természetszerüleg idegesiti a 

niai közhangulatot és ennek az ideges- 

minden ódiumát és következményét 

niai magyarság érzi. Hiszen nap-nap 

fokozódó keserüséggel látjuk, mint 

alkalom az ürügyből valamennyi román 

k az összes közhivatalokban való tér- 

sa olyan rohamléptekkel történik, 

s zokszóra akar nyilni ajkunk, emberi 

hagyják meg nekünk. őszintén beszé- 

magyarországi reviziós mozgalom- 

i nem aktiv tényezői, hanem passziv 

lői vagyunk. A reviziós mozgalmat 

mi, romániai magyarok, folytatjuk, 
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tt nem bukkantak akadályra. Az elbe- 

osságot kérve, ki mondhatja ezért, 

ak nemes versenyben az életlehető- 

A mai, vasárnapi minisztertanáccsal 

kapcsolatban tegnap este városunkba 

érkezett BratianubDinu a liberális 
párt elnöke és Lapedatu kultuszmi- 
niszter, valamint Bratianu Bebe ál- 

lamtitkár és Ci poianu volt földmive- 
lésügyi miniszter. A fővárosi vendégek- 

kel pontosan háromnegyedhét órakor 
futott be a bucurestii gyorsvonat a pá- 
lyaudvarra, amelyet lobogókkal diszitet- 
tek. A hatóságok ünnepi fogadtatásban 
részesitették a vendégeket, akik számos 
képviselő és szenátor kiséretében tették 
meg az utat. A fogadtatáson megjelent 

Imbroane Avram államtitkár, Nis- 

tor Dimitrie dr. megyei prefektus Bo- 

Elsőnek Bratianu Dinu a liberánus 

párt elnöke hagyja el a szalonkocsit, 

majd a többi vendégek szálltak ki. A 

vasuti kocsi ajtajában megjelent 

Cosma Aurél dr. bánsági képviselő is, 

aki a vendégekkel érkezett meg. A lelkes 
Hurrá-kiáltások elhalkulása után Im- 
broane Avram dr. államtitkár üdvözölte 

Bratianu Dinu pártelnököt és a többi 

vendégeket, akiknek 

nemcsak a liberális párt hivei- 

nek, hanem a megye és város 

lakosságának üdvözletét is 
tolmácsolta. 

Az üdvözlő beszédre Bratianu Dinu né- 
hány keresetlen szóval válaszolt és 
megköszönte a lelkes fogadtatást. A 
vendégek azután a feldiszitett első osz- 

tályu várótermen keresztül diszbe öltö- 

zött rendőrök sorfala között az állomás 
épülete előtt várakozó gépkocsikhoz 

A bánsági miniszteri értekezletet, 

amelyet ma tartanak meg Tatarescu 

miniszterelnök vezetésével városunkban, 

a különböző érdektestületek, szerveze- 

tek, hatóságok, politikai pártok, keres- 

kedelmi és ipari vállalatok és a magáno- 

sok nagy érdeklődéssel várják. Ezek va- 

lamennyien mind-mind memorandumo- 

kat készitettek, amelyekben előterjesz- 

egeseoseseso-ne 

avatkozási lehetőségünk nélkül. Amint a a ju- 

goszláviai románok érdekében is Romániá- 

ban folyik a propaganda és nem Jugoszlá- 

viában. A más cselekedetéért büntetnek 

bennünket. Ezt is be kell ismernie az őszin- 

teség érzetének. És be kell vallania azt is, 

hogy az állampolgárokban az őszinteség ér- 

zetét kizárólag az egyenlő bánásmód kelt- 

heti. Ha hivatalosan és félhivatalosan, a 

kormány- és nem kormányhatóságok kü- 

lönbséget tesznek román és nemromán kö- 

zött, ugy ez az egyenlőtlenség tudatát éb- 

m értünk folytatják. A mi bele- reszti a lelkekben. Ez nem állami és nem 

roanca Traján prefektusi titkár ki- l berális pártnak és számos érdeklődő. 

Az első vendégek fogadtatása a pályaudvaron 

A bánsági magyarságnak tiz fájdalmas pontja 

tik panaszaikat, kivánságaikat és a ba 
o a 
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egy napra a miniszterek, akiktől pa 
orvoslását várja a lakosság 

séretében, 

mester és a városi ideiglenes bizottság 

számos tagja, Blaskovics Ferenc 

nagyprépost, Kayser Lajos prelátus- 

kanonok, Wegling János apátkano- 

nok, Unterweger Lothár dr. pápai 

kamarás, valamint Waltner Józsei 

dr. pápai kamarás, püspöki irodaigaz- 

Coman 1 Agoston főpolgár- 

gató, Munteanu György görög kato- 

likus püspöki helynök, Kosztics Szlo- 

bodán görög keleti szerb főesperes, 

Table Nicolae dr. városi főjegyző, 

Conciatu Jancu a kereskedelmi és 

iparkamara főtitkára, számos képviselő 

és szenátor, valamint igen sok hive a li- 

mentek és a prefekturára hajttattak. 

Bratianu Dinu pártelnök és a többi 
vendég tegnap este ellátogatott Cosma 

Aurél dr. képviselő házába, aki az elő- 

kelőségeket vendégül látta. A vedégek 

azután visszatértek a prefekturára, 

majd a Lloyd-tavernába mentek, ahol 

este kilenc órakor pártvacsora volt. 

Tegnap este megérkezett Floroi 

képviselő társaságában Jamandi 

Viktor belügyi alminiszter is, aki gép- 
kocsival tette meg az utat a fővárosból. 

Az erdélyi és bánsági népki- 

sebbségi ujságirók szervezete 

elhatározta, hogy küldöttséget 
vezet Tatarescu miniszterelnök 

elé, akinek memorandumot 

nyujtanak át és ismertetni fog- 
ják kivánsagaikat és panaszai- 

kat, 

amelyeknek orvoslását fogják kérni. 

jok orvoslására irányuló javaslataikat. 

Az emlékiratok legtöbbje gaz- 

dasági természetü, ami érthető 
is, mert hiszen a gazdasági vál- 

ság képezi csaknem minden ba- 
junk eredőjét. 

Amde a nem szorosan vett gazdasági 
érdekeltségek és testületek - igy a poli- 
tikai pártok - memorandumai is telve 

társadalmi érdek. Nem társadahui érdek, 

mert az ugyis meglevő osztálykülönbségek 

i is emel és nem állami 

mehet. Egy rövid cikk keretében nem fér el 

mindaz, ami a szivünkön fekszik és aminek 

őszinte kimondásától félni, nincs semmi 
okunk. Inkább csak izelitő és példamutatás 
akart lenni arra, hogy vannak dolgok, me- 

lyeknek agyorhallgatása sebeket üt. Pedig 

nem sebesült, rokkantielkü állampolgárokra 

vannak elen pezzo amelyeknek 
ege sesssssseseesseseesesssLeseeesesesmees 

mellett még külön nemzetiségi válaszfalakat 

érdek, mivel - ha 

nem is a hüség - a ragaszkodás róvására 
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hátterében ott lappang a az anyagi nyo- 

moruság. 
A Magyar Párt bánsági tagozata is 

elkészitette a maga emlékiratát, amelyet 
ma Tatarescu miniszterelnöknek küldött- 

ségileg kiván átadni. Ez a memorandum 

csupa olyan panaszt sorol fel, 

amely még a kisebbségi lencsén 
át is közérdekü. 

Négy sürün telegépelt oldal a Magyar 

Párt memoranduma és tiz pontban so- 

rolja fel a legsulyosabb sérelmeket. A 

vezető részében ez az emlékirat bizto- 
sitja a kormányt a bánsági magyarság 
loyvalitásáról és arról, hogy a többi itt 

lakó népekkel együtt akar dolgozni az 
ország konszolidálása érdekében. Hang- 
sulyozza azt is, hogy 

a Bánságban a románok, ma- 
gyarok, svábok, szerbek, bolgá- 
rok és más nemzetiségek min- 
dig a legteljesebb egyetértés- 

. ben éltek 

és ennek az egyetértésnek a fentartása 

általános érdekből továbbra is kivána- 
tos. Ehhez azonban szükséges, hogy a 
kormány orvosolja azokat a panaszokat, 
amelyek a bánsági magyar anyanyelvü 

lakosság életmüködését megbénitják. 
Tiz csoportba osztja a Magyar Párt a 

kormány elé terjesztett panaszait. Fel. 
panaszolja a magyar anyanyelvü vas 

utasoknak és postásoknak nagymérvü 
elbocsátását, nyelvvizsgákon való meg- 

rostálását, szerzett jogaitól való meg. 

fosztását. 

A nyugdijasok ügye 
Szóváteszi az emlékirat a nyug- 
dijasok fájdalmait, a nyugdij- 

hátralékokat és az adóbonok 

ügyét, 

jebb száll és a nyugdijasoknak egyre na- 

gyobb anyagi károsodását jelenti. Kéri 

a memorandum, hogy a Bánságban lakó 

hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiár- 

vák ugyanazokat a jogokat és kedvezmé- 

ban lakó sorstársaik. Külön része a Ma- 
gyar Párt emlékiratának az iskolák és 
az oktatás ügye. Kérik, hogy az állami 
elemi iskolák magyar tagozataiban olyan 

emberekre. A sebeket gyógyitani kell. Em- 

nek első és főfeltétele a legteljesebb nyilt- 

ság és őszinteség. Bennünk erre megvan a 

hajlandóság, sőt kivánság is. Az illetékes 

román köröknek csak a lehetőséget kell erre 

meghallgatására. Mert lehetetlen az, hogy 

tétben állandó szembenállás legyen az él 

juk az illetékeseknek a mai bánsági 

van szükség, hanem testileg és lelkilez ép tertanács alkalmából is. 

amelyeknek forgalmi értéke egyre le 

nyeket kapják meg, mint az ókirályság- 

megadni és nemesak fülüket, hanem értel- 

müket és szivüket is megnyitni szavaink 

mostani sorsközösségünk parancsával ellen
- 
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tanitók oktassanak, akik a magyar nyel- 

emegezemaotzoso ..
 

iskolai tagozatot létesitsenek. 

vet is jól birják. Ezenkivül kérik, hogy Amennyiben ez azonban költségvetési 

a törvény rendelkezése értelmében 
mindazokban a községekben, 
ahol legalább harminc magyar 
anyanyelvü tanuló van, magyar 

Mell 

okokból nem lehetséges, kérik, hogy a 

szülők saját költségükön fogadhassanak 
föl egy magyarul oktató magántanitót, 
aki a magyár anyanyelvü gyermekeket 

a magyar irásra-olvasásra és a hittanra 
saját anyanyelvükön oktassa. Kéri a 
memorandum az iskolákban a névelem- 

zés mellőzését és elrendelését annak, 
hogy a gyermek nemzetiségét a szülő 

határozhassa meg. 

őzzék a közigazgatásban a politikát 
és rendeliék el a választásokat 

Felpanaszolja a Magyar Párt memo- 

randuma, hogy Temesmegye és váro- 

sunk ideiglenes bizottságainak egyetlen 
magyar nemzetiségü tagja sincs, holott 
számarányánál fogva ez megilletné a 

magyar lakosságot. Kérik ennek orvos- 
lását és a közigazgatási választások el- 
rendelését. A memorandum kéri továbbá, 

hogy 

a megyénél és a városnál mel- 

lőzzék a politikát és a kisebb- 

ségi tisztviselőket méltányos 
elbánásban részesitsék. 

A memorandum kéri, hogy az Arany 
János Társaságnak Oravitán volt házát, 
amelyet annak idején a társaság az ot- 
tani református egyháznak adott el és 

amelyet kisajátitottak, adják vissza. Ké- 
rik végül a bánsági telepeskérdés rende- 

ését, az árvizkárosultak segélyezését, 
valamint az ostromállapot és a cenzura 
megszüntetését. 

A memorandumok tömegéből fontos- 
ságánál fogva kiemelkedik a kereske- 
elmi és iparkamarának a Kereskedők 
gyesületének közremüködésével meg- 

szerkesztett hatalmas memoranduma. 
zt a memorandumot kinyomatták és 

egy-egy példányát eljuttatják a kor- 

tagjainak, valamint a ma váro- 

sunkban összegyülő szenátoroknak és 

Kamarai képviselőknek. 
A memorandum külön-külön 
csoportositja az iparügyi és ke- 
reskedelmi, a pénzügyi, a köz- 

lekedésügyi, a munkaügyi, az 

egészségügyi, a földmivelés- 

ügyi, az igazságügyi, valamint 

a közmunkaügyi miniszterek 

elé tartozó panaszokat. 

MA kereskedők ás inarosok 
kivánságai 

A kereskedelmi és iparkamara panasz- 

iratának főbb pontjai a következők: 1. A 
kereskedelmi és iparkamarák autonó- 

iájának visszaadása, 2. A kontingen- 
álási rendszer megváltoztatása. A be- 

Hhozatali engedélyeket a mult évi behoza- 
arányában adják meg és a kontingen- 

ált mennyiségeknek az egyes cégek 
özti elosztását a kamarák végezzék. 3. 

uly helyezendő különösen az Ausztria 
s Olaszország felé irányuló állatkivitel 

enmelésére. 4. A kis- és középbankok tá- 
mogatása a gazdasági élet emelése cél- 
fjából. 5. A kereskedelem és ipar tuladó- 
zásának megszüntetése. 1930-ban me- 
gyénkben 7621 adófizető kereskedő 
451,170.308 lei jövedelem után volt meg- 
adóztatva. 

Tulmagas az adóztatás 
Statisztikai adatok bizonyitják, 

hogy megyénkben a kereskedők 

72 százalékkal magasabb adó- 
alap után voltak megadóztatva, 

mint amennyi az országos át- 

; lagalap. 
Annak ellenére, hogy az utóbbi három 
évben a gazdasági válság fokozódott, az 

ujmegadóztatás mégis husz-ötven szá- 

zalékkal magasabb. Városunkban 1930- 
ban az adófizető iparosok száma 2527 

218,746.434 leinyi adóalappal. Ez- 

el szemben a fővárosban 13.055 iparos 

1.330,598.017 lei adóalappal szerepel. Az 
orvoslás egyedüli módja, hogy a meg- 
adóztatást kellő kimélettel és a mai gaz- 
dasági viszonyoknak megfelelően eszkö- 
zöljék. 6. Az adófelebbezések belátásos 
elintézése. 

7. Adja meg a kormány a lehe- 
tőséget, hogy az 1932-1934. 

évek adóját is lehessen adóbo- 

nokkal fizetni. 
8. A dohánytőzsdéseknek engedélyezze- 

nek hét százalékot az általuk eladott 

monopólcikkekből. 9. Az állam belföldi 
adósságainak haladéktalanul való kifize- 
tése. 10. A Románia és Jugoszlávia kö- 

zött tervezett Duna-hidnak Báziás mel- 

lett való megépitése. 11. A Bucuresti- 
Budapest közti közvetlen vasuti forga- 
lom Jimbolean és Szegeden áthidaljon. 
12. A Jimbolia és Jánosfölde közti vasut- 
vonal kiépitése. 13. Az Oravita-Jam- 
Báziás közti vasutforgalom helyreálli- 
tása. 14. A betegbiztositási pénztár sür- 
gős módositása. 15. A konvertálási tör- 
vénynek olyan módositása, hogy 

az ingatlanokra bekebelezett 

adósságok egyenlő elbánásban 

részesüljenek a gazdaadóssá- 

gokkal. 

16. Városunkban kereskedelmi akadémia 

létesitése. 

A vármegye és város közérdeküű javaslatai 
Városunk vezetősége szintén terjedel- 

mes memorandumot terjeszt a kormány 
elé. A memorandum, amelyet Coman 

Augustin főpolgármester és Gredina- 
riu Emil kulturtanácsnok irt alá, - és 

amelyet a Déli Hirlap már hetek előtt 
ismertetett - 

közegészségügyi, kulturális, 

mezőgazdasági és közlekedés- 
ügyi kivánságokat tartalmaz. 

Hasonló tartalmu memorandumot készi- 
tett a vármegye nevében Nistor Di- 

mitrie dr. prefektus is. Külön memoran- 

dumokat terjesztenek a miniszterek elé 

a német-sváb népközösség, az ipari mun- 
kaadók szindikátusa, az ipartestület, a 

vendéglősök és kávésok ipartársulata, a 

német kereskedők és iparosok szövet- 

sége, a magántisztviselők egyesülete és 
még számos más testület. 

Eddig harminc különböző kül- 

döttség jelentkezett a kormány 

tagjai által való fogadtatásra. 

A kormány tagjainak mai prosramija 
A mai miniszteri látogatás programja 

a következő: Reggel 7 óra és 40 perckor 
a kormány azon tagjainak és kiséretük- 

nek fogadtatása a pályaudvaron, akik 

tegnap még nem érkeztek meg. Kilenc 
órakor Bratianu Dinu pártelnök el- 
nökletével a liberális pártklubban bizal- 
mas értekezlet a bánsági és erdélyi par- 

lamenti tagok részvételével. Tizenegy 
órakor a prefekturán Tatarescu minisz- 

terelnök elnökletével minisztertanács. 

Ugyancsak tizenegy órakor a liberális 
párt megyei választmányának gyülése 

Bratianu Dinu elnökletével. Egy órakor 

a liberális párt helyi tagozatának ban- 

kettje Bratianu Dinu tiszteletére. Fél- 

kettőkor a prefekturán szükkörü ban- 

kett a kormány tagjainak tiszteletére. 

Hogy a küldöttségeket mikor fogadják 

és egyáltalában lesz-e idő fogadásukra, 

teljesen bizonytalan. 
..................................... 

Csupa uj ember 
vezeti a vizsgálatot a Zeletzky-iigy 
jegyzőkönyvének hamisitása ügyében 

A Zeletzky-ügy vizsgálatával megbi- 

zott parlamenti bizottság ugyan szüne- 

tel most, de a kavargó hullámok még 
igy is ujabb meglepetésszerü részleteket 
hoznak felszinre. Megirtuk, hogy a had- 
ügyminiszter rendeletileg szabadságolta 
Uica tábornokot és helyettesitésével 
Popescu Stan tábornokot bizta meg. 
Befejezte rövid küldetését Chiru ezre- 
des is, akit tudvalevőleg Pomponiu ezre- 
des vezetőügyész helyére neveztek ki 

néhány nap előtt. A második hadtest 
hadbirósága katona ügyészségének 
élére ujabban Hotineanu ezredes 
került. 

ozóndus hegyi levegőjü: 

bajoknál szakszerü ivó és fürdő kurára. 

130-150 lei. 

Aki igazán gyógyulás, pihenés és üdülésre vágyik, keresse fel a gyönyörüű fekvésü 

Báile Lipova (Lippafüredet) 
Rádium szénsavdus forrásait a természet csodahatással biró ásványokkal áldotta 

meg, szaktekintélyes orvos és tanárok ajánlják: különösen szivbaj, érelmeszesedés, ma- 
gas vérnyomás, reuma, vese és hólyag, idegrendszer, 

Külföldi relációkban is modern fürdőtelen szállodákkal. Etlapszerinti étkezéssel 

A jegyzőkönyvhamisitás ügyében kü- 
lönben Chiriac őrnagy hadbiztos 
folytatja a vizsgálatot, akivel a vizsgá- 
latot eddig vezető P etrescu őrnagyot 
váltották le. Jegyzőnek a vizsgáló bizott- 
sághoz Nistor Justin hadbirót nevez- 
ték ki, aki Chiriac őrnaggyal együtt le- 
tette már a hivatali esküt. A tegnapi ki- 
hallgatások során elsőnek Albisorés 

Ilie altiszteket hallgatták ki ujra, majd 
Pomponiu ezredes, Pella ezredes és 

Pascu Dan őrnagy tettek vallomást. 
Kijelentették, hogy a két altiszt megbiz- 
hatatlan volt és a vádlottaktól baksiso- 
kat fogadtak el, amiért több alkalommal 

vérszegénység és az összes női 

mig egynek a holttestét később fogták 

és éllerem-szelve 
lüzetet vásárol 

szabad választás s 
rint a legiobb bu 
restii vendéglőkbe 

Az árakban az öss 
borravalók benni 
laltatnak, 

Szelvénytüzetek k 
hatók az összes Enr 
menetjegyirodákba 

Timisoarán: a Központi Ba 
Európa menetjegyiroda, Str 
Alba Iulia 9. Telefon 15-15, 15 
Birdev, Hotel Terminus, 
telvilágositások, prospektusok 

talanul kaphatók. 

megintették őket. Azután kihallg 

egy korcsmárost, akinek vallomása s 
zációként hatott. A korcsmáros ki 

tette, hogy a két altiszt minde. a 
vendége volt és egyizben Albisor a 3 

tinban elveszitett egy iratcsomót, 

lyet a hadbiróságtól lopott el. 

Kegyeletsértű rendelet 
melyet a miniszter is fulkanásnak min 
Különös rendelkezést adott ki a 

(székelykereszturi) főszolgabiró, aki 

litotta Szederjes község református lelk 
hivatalát, hogy a templomkertben el 

zett hősi emlékoszlopról a magyar nev 
és felirásokat távolitsa el. A lelkészi 

rámutatott arra, hogyha a rendelkezé 

eleget tesznek, akkor az emlékoszlop cst 

szon marad, mert azon magyar nevek : 
nak, hiszen a falu egész lakóssága m 

nemzetiségü és a háboruban elesett hő 

mind magyarok voltak. Abrudbá 

Ede dr. képviselő panasszal fordult a 

ügyminisztériumhoz, ahol Iuca ánamtil 

kijelentette, hogy ezt csak tulkapásnak 

het nevezni és megigérte, sürgősen inté 

dik, hogy a főszolgabiró ezt az érthete 

rendelkezést visszavonja. 

Hirtelen vihar 
felboritotta a temgerészek csolnal! 

és egy közülök a vizbe fulladt h 

Konstancában a Kaszinó épülete előtt 

nap felborult az Első Ferdinánd nevü to 
dóromboló egyik csolnakja, amelyben ti 
hét matróz ült. A csolnakot a hajóról 

tották vizre, hogy a legénység a város 

különböző bevásárlásokat eszközölhes 
Alig indult el a csolnak a város felé, a 

a tengeren hirtelen vihar keletkezett, 

a csolnakot felboritotta. A vizbe f 

matrózok kétségbeesetten kiáltottak 

ségért, de a tenger zugásától a segélyi 

sokat nem hallották. A szerencsétlensé, 

torpedórombolóról csak későn vették 

és ekkor nyomban segitségére siettek 

bokkal küzködőknek. Egy tengerész 

egymaga négy matrózt mentett meg a 

befulástól. A szerencsétlenül jártak 
ember kivételével uszva menekültek 
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n a Bánságban, 

rt véget a kisebbségi postatiszt- 
s alkalmazottak román nyelv- 

aja, a jövő héten máris ujabb nyelv- 
ra kerül sor. Ezuttal az állami, va- 

felekezeti iskolákban müködő ki- 

légi tanitók és tanárok lépnek a 
ebizottság elé. Eddig teljes bizony- 

aságban voltak, mert nem tudták 
kerülnek sorra, amely szerint azok 

pbbségi tanitók, akik nem birják 
éppen az állam nyelvét, augusztus 

pénteken kötelesek vizsgázni. A 

okra két nappal később, augusztus 
é kerül sor, de ezeknek a névsorát 
nem állitották össze. A kisebbségi 

közül a helybeli kerületi tanfel- 

ázhusz kisebbségi tanitó 

román nyelvvizsgát kell tenni 

A 
me a k 

piaristarend telkének, iskolájának 
endházának kisajátitása ellen a 

felebbez. Megfelebbezi a város 
lenes bizottságának azt a határoza- 

, amelyet a telekkönyvi átirás ké- 

rdekében hozott és amelyet a tör- 
s előirások ellenére ki nem füg- 
ett. Dutschak András házfő- 
-miként jelentettük - a rend 
es birtokokmányaival Clujra (Ko- 
várra) utazott, hogy a rend tarto- 
vfőnökségénél jelentést tegyen. 

iaristarendnek városunkban 1750 
II Volt ingatlana. Az ingatlan Dévai 

h Jakab földbirtokosnak és felesé- 
k alapitványából származik. 
A telek eredetileg az volt, ame- 

lyet a város 1913-ban a piaris- 

tákkal elcserélt. 
égi telken a régi épületekből áll még 

ai városi könyvtár és a mai zeneis- 
A telek másik részén, amelyet a 

Ds a csere után jó pénzért nyomban 
tt, jelenleg a Magyar Altalános Hi- 

nk palotája áll. 

a is alapot nyujt. Ugyanis a piaris- 

labból a telekből, amelyet cserébe 

tak, évek előtt egy házhelyet elad- 
HajduFrigyes dr. ügyvédnek, 
zt viszont tovább adta Mairo- 

z aradi lakosnak és ez három eme- 

palotát épittetett ott. 

piaristák a telekrészt a vá- 

ros hozzájárulásával adták el. 
A hozzájárulással tehát a vá- 
ros elismerte a piaristarend 

o 

isták épületeben helyezzék el a vá- 
nkban létesitendő görög keleti püs- 

get. Arról is beszélnek, hogy a ca- 
esi görög keleti püspökséget vá- 
ba telepitik át és a piaristák pa- 

jában helyezik el. 
Vestul viszont 
ogy a piaristák 

endházát némi átalakitással 
városunkban felállitandó 

gyetem céljaira használják föl. 

azt követeli, 

iskoláját és 

akiknek pénteken 

ügyelőség kimutatása szerint százhuszan 

nem birják kellőképpen a román nyelvet 

és ezek elbocsájtás terhe alatt kötelesek 
vizsgázni. Temesmegyéből összesen ki- 
lencven kisebbségi tanitó tesz vizsgát, 
akik közül hat timisoarai (temesvári). 

Caras (Krassó)-megyéből tizenöten 

vizsgáznak, mig Severin (Szörény)-me- 

gyéből ugyancsak tizenöt tanitó lép a bi- 
zottság elé. A tanárokra vonatkozólag 
a kerületi tanfelügyelőséghez még nem 
érkezett meg a közoktatásügyi miniszter 
intézkedése, csupán a tanfelügyelőség 
által benyujtott tanitók névsorát hagyta 
jóvá a miniszterium. A bizottság tagjai 
egyelőre még ismeretlenek. 

be sseeeseseeeeeLeteLeLLLeLeoeSLeEeee 

kól évszázados niarista iskola menszünése 
etkezménye, ha a rendvagy 

ahatóságok meg nem semmisitenék 
A Vestul ezzel kapcsolatosan Ghibu 

Onisifor figyelmét felhivja az első kerü- 
leti szerb székesegyházra és a hozzája 
tartozó telekre, amelyet szintén ki kel- 

lene sajátitani. 
Ha a piaristákat felebbezésükkel el- 

utasitanák, ez azt jelentené, hogy itteni 

vagyonukat teljesen elveszitik és kény- 

telenek volnának a várost is elhagyni. 

Ez a piaristák liceumának 

megszüntetését jelentené. 

Pedig ebben az iskolában nemcsak évek 

előtt történt romanizálása óta, hanem 

még azelőtt is tekintélyes román szülők 
nagyszámban küldték mindig a gyer- 
mekeiket. 

Hajléktalanná lenne azonban a 
katolikus magyar fiugimná- 
zium is, amelynek az épületben 

hosszu évekre szóló szerződés- 
egeseseseseseseenene 

A Buletinul Scolar, amely a közokta- 

tásügyi miniszter rendeleteit közli, leg- 

utóbbi számában felsorolja azokat a 
megyéket, amelyeket kulturzónába osz- 
tottak be. Ezek között a megyék között 
van Temesmegye is. A kulturzónában 

akiknek azonban nem szabad az illető 

megyékből származóknak lenniök - 
fizetésük ötven százalékát kapják pót- 

lékként és ezenkivül tiz hold földet is 

Kellemetlen kalandban volt része K a- 
hán Hersch newyorki többszörös mil- 

lHomos kereskedőnek, aki husz évi távol- 
lét után két leányával Sighetre (Mára- 
marosszigetre) igyekezett rokoni látoga- 
tásra. A kereskedőt tizenhat országon 
semmi baj nem érte, de Campulungban a 
román-cseh határon olyan meglepetés- 

ben volt része, amely szinte példátlan. 

A campulungi vámhivatal Popescu 

gyári maradékot 
ruhák, ingek, pizsamák stb. részére 
potom áron aárusit az 
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II elvélelét 

sel bérelt helyiségei vannak. 

A piaristák ügyét magáévá tette a 
Magyar Párt bánsági tagozata is. A 

kormány elé kerülő emlékiratának kü- 

lön fejezete szól erről. Az emlékirat 
részletesen bizonyitja a piaristák tulaj- 

donjogát, rámutat az iskola multjára 
és hasznos jelenére, végül pedig kéri, 

hogy 

a város ideiglenes bizottságá- 
nak az épület telekkönyvi át- 

iratására, vonatkozó határoza- 

tát függessze föl a kormány 
mindaddig, amig ebben a kér- 

désben a biróság dönt. 
Ez az eljárás - mondja az emlékirat 
- alkotmányellenes, mert törvénytelen 

rohamot jelent a tulajdonjog ellen, ame- 

lyet Románia alkotmánya szentnek is- 

mer el. 

emesssseegesseseesessessesesessesee0e 

A kulturzóna ujbólilétesitése 

sérti a benszülött tanitók jogait 
kapnak örök tulajdonként és az előlép- 

tetésnél is előnyben részelülnek. Köte- 

lezniök kell azonban magukat arra, hogy 

legalápb tiz évig maradnak állomás- 
helyükön. Ez a rendelkezés nemcsak a 

nem román anyanyelvü tanitók jogait 

sérti, de az illető megyékben született 
és ott müködő román nemzetiségü tani- 
tókat is. Hir szerint ezek az utóbbiak a 
rendelkezés ellen tiltakozásra is készül- 
nek. 

.................. 

Tizenhat országon át simán utazott 
az amerikai milliomos, akit a román-csel határon 

máratlan meglenetés ért 
nevü főnöke ugyanis nem engedte meg, 
hogy Kahána a rokonoknak hozott aján- 
dékokat átvigye a határon, holott az 

amerikai milliomos meg akarta fizetni 
az előirt vámot. De nemcsak az ajándé- 

kokat vette el, hanem elkobozta az ame- 

rikai utlevelét is. Kahán a sigheti rend- 
őrségen feljelentést akart tenni, de a fel- 
jelentést nem fogadták el, mert semmivel 

egyik nőismerőse révén végre nagynehe- 
zen visszakapta az utlevelét és csomag- 
jait, de azok tartalmának háromnegyed 

része hiányzott. Kahán azután ismét je- 
lentkezett a rendőrségen, ahol jegyző- 

könyvet vettek fel és a különös ügyben 

meginditották a vizsgálatot. 
................... 

Autók versenye 
sulyos balesetet okozott tegnap este 
NovacVirgil huszonkét esztendős 

fiatalember, aki a második kerületi ta- 

noncotthon tisztviselője, tegnap este a 

Strada Dorobantilor (Rékási uton) gép- 

kocsit vezetett. Ugyanakkor egyik isme- 

rőse is arra robogott autójával. A két 

kocsivezetője versenyezni kezdett., hogy 

elhagyják egymást. A gyors iram he- 

vében a Novac Virgil által vezetett autó- 

nak nekiszaladt a másik kocsi. Az össze- 

ütközés következtében Novac sulyos sé- 

rüléseket szenvedett. A mentők Novacot 

eszméletlen állapotban a Bega-szanató- 

riumba szállitották, ahol azonnal kezelés 

alá vették a szerencsétlenül járt fiatal- 
embert, akinek állapota sulyos. 

egesesesseepeesssEssessooosee 

Bomba robbant 
a horvát lővárosban 

Zágrábban tegnap délelőtt az igazságügyi 

palotában nagy robbanás zaja rázta meg az 

épületet. Az emberek a különböző termekből 

ijedten futottak ki. Csakhamar kiderült, 

hogy az épület egyik félreeső részén bomba 

robbant, amely a falakat megrepesztette és 

azokról a vakolatot leszedte. A légnyomás 

következtében számos ablak tört össze. Alig 

csendesedtek le a felzaklatott kedélyek és 

alig fogtak bele a biróságok a targyalások 

folytatásába, amikor ujabb, az elsőnél sok- 

kal erősebb, robbanás történt. Ezuttal a 

robbanás szinhelye a folyosó volt, amelynek 

egyik falrésze be is dőlt. Az anyagi kár je 

lentékeny. 

A hatóságok azon a véleményen vannak, 

hogy a két bombamerényletet horvát nacio- 

nalisták követték el, mert igy akartak tün- 

tetni a szokolisták kongresszusa ellen, 

amely tegnap kezdődött meg Zágrábban. 

Érdekes, hogy a merénylők nagyon ügyel- 

tek arra, hogy a bombákat olyan részeken 

helyezzék el, ahol azok emberéletben kárt 

nem tehetnek. 

Szenzációs 
nyárivásár e 
maradékhét 

sem tudta magát igazolni. A vámos 
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Hőűség 
Hej, de nagy a hőség, 

ebben van ám bőség, 

ha fele elmenne, 

még mindig sok lenne. 

A hőmérő az égig száll, 
felhőkön tul meg sem is áll, 

minden sztrátoszférarepülőt, 

lepipál és leüt, sőt! 

A strandra naponta 

harminc nagy vagonba 

szállitják a jeget 

és igy sem eleget. 

A jeget megfogják 

s a Begába dobják, 

igy hütik a forró hullámoka 

s a mamuskákat s a kislányokat 

a megfőléstől igy védik, - 

jaj, de jó nékik 

Kóró Pál 

i . : 22 

Kulya ketesi a gazdáját 
Okeosszemü, fajtiszta farkaskutya került 

elém éjszaka az utcán. Körülnéztem, hogy 

hel a gazdája ennek a pénzt érő, remek ku- 

tyának. Ugy látszik, a kutya is azt kereste. 

A gazdáját. Előre szaladt öt lépést, majd 

ismét hátra. Orrát folyton szimatolva az 

asztfalthoz érintette és izgatottan futott, 

keresett. A járókelőket megnézte, minden 

férfihoz odaszaladt és miután oldalról láb- 

szárába szagolt, csalódottan továpb loholt. 

Érdekes volt megfigyelni, hogy egyetlen nő- 

höz sem közeledett, kizárólag csak nadrágo- 

sok érdekelték. Ebből biztosan meglehett ál- 

lapitani, hogy a gazdája férfi. A szinháztól 

átszaladt a Lloyd-sor parkjába, majd a ká- 

véház oldalára futott és az ott veszteglő ma- 

gánautókat kezdte körülszaglászni. Ugy lát- 

szott, mintha nyomra akadt volna. Le és fel 

futkosott a kávéház előtt és a jazz erős dob- 

veréseitől nyugtalanul vinnyogva nézett 

széjjel a vakitó világosságban. Gazdája az 

autótulajdonos férfi - ezt az intelligens ku- 

tyától tudtam meg - bizonyára bent brid- 

zsezett valamelyik törzsasztalnál... -ga- 

TOVAÁBB EMELKEDIK A HőSséÉG. Az 

egész Bánságban tegnap tovább tartott a 

rekkenő hőség. Városunkban tegnap délben 

a hőmérő a napon 46, árnyékban 34 fok me- 

leget mutatott. A meteorológiai intézet je- 

lenti a következő huszonnégy órára: Élénk 

szél főleg nyugaton és északon, sok helyen 

zivatarok, a hőség északon némileg csökken, 

a déli részeken pedig tovább emelkedik. 

ölcső tüzirát 
cser-. tölgy- la ndnen! és bö 
mind 2 éves vágásu, vagontételben és 
kicsinyben azonnali vagy később szállitásra 

Stelner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara III.. mule carol (Hunyadi-un s50 
Telefon 10-12 

- Előkelő esküvő volt Resitan, ahol 
Barbat Bertalan a Resica-müvek 
mérnöke oltárhoz vezette Crenian 
Cerneliát, Crenian Eugen a resitai vá- 

rosi ideiglenes bizottság elnökének 
leányát. Az egyházi szertartását Vucu 

bocsani lelkész, a menyasszony nagy- 
bátyja végezte Eremia Iosif dr. lel- 

kész segédletével. A házassági tanuk 
Crenian Juliu a campulungi bányák 

igazgatója és felesége voltak. Az ifju 
párt elhalmozták szerencsekivánatokkal. 

Az Európa menetjegyiroda a nagy- 
sikerü pausálkurák rendszeresitésével 
kapcsolatban tizennégy napos nyaralást 
rendez a Fekete-tenger partján, Carmen 
Sylvában, Románia egyik legnagysze- 
rübb gyógyiszapfürdőjében. A nyaralás 
augusztus 26-án kezdődik és akik ezen 
résztvesznek felejthetetlen tizennégy 
napot fognak a tengerparton eltölteni. 
A neves tengeri fürdőben most a leg- 
mozgalmasabb az élet, amely szinessé- 
gében vetekszik a nemzetközi tengeri 
fürdőhelyekkel. Carmen Sylvának gyö- 
nyörü tengeri strandja van és az uj ka- 
szinó csak nemrégiben nyilt meg. Az uj 
kaszinóban nagyban folyik a rulett- és 
bacaratjáték és a kaszinó játéktermei 
fényes, előkelő berendezésükkel, nemzet- 
közi vendégseregükkel felveszik a ver- 
senyt a monteearlói, vagy badeni játék- 
.................... 

- A Timisoara (Temesvár) -nagybecs- 
kereki eukarisztikus zarándokcseport au- 
gusztus 10-én, pénteken délelőtt 11 óra 40 

perckor indul városunkból Módosan át Becs- 
kerekre, ahová 17.23 perckor érkezik. Haza- 
térés augusztus 13-án, hétfőn reggel 7.42 

perckor induló vonattal, ismét Módoson át, 

ahonnan 17.50 perckor érkezik vissza. 

* A Filharmonia dalárda augusztus 12-én, 
vasárnap nagyobbszabásu társaskirándu- 

lást rendez Nadrágra. A dalárda vezetősége 

ezuton kéri az egyesület müködő, pártoló 

tagjait és barátait, amennyiben a kirándulá- 

son részt óhajtanak venni, jelentsék azt be 

az egyesület főtitkáránál, Reichardt 

Alajosnál 20-22 telefonszám alatt. A részvé- 

teli dij személyenként 120 lei, pártoló tagok- 

nak 100 lei. 

Előrehaladott idény 
miatt tennisz-raktá- 

runkat leépítjük. 
Hakettek, 
csak 19834. modellek, 
soha nem iétezett 

olecsó áron 

RECTA, . e 
- Életunt aggastyán. Az elmult éj- 

szak Schnapp-telepi lakásán öngyilkos- 
ságot követett el Keller János het- 

vennégy éves munkás. Az öreg ember 

felakasztotta magát és mire rátaláltak 

már halott volt. Tettét gyógyithatatlan 

betegsége miatt követte el. 

Végre megérkezett a Székely-Selters" 
gyégy. és asvány-Borvis, amelyik a világ- 
hirü Niederselters vizzel nemcsak 
egyenértékü, hanem gazdag ásványtar- 
talmánál logva sokkal nagyobb gyógy- 
hatása van s aránylag alig kerül valámibe 
az idegen Selterssel szemben. A Székely- 
Selters legjobb gyógyviz. vese, tüdő, 
epekő, gyomorégés és gége bántalmak 
ellen. Kiváló az emésztési zavarok elesz- 
latására is. Kapható minden füszerüzletben. 
ihter ára 16 lel, az üvegért 5 leli visszajár. 
Megrendelhető a Székely selters főleraka- 
tánál is: Piata fraian 2. sz. Teleton 189. 

- Aldetektivet fogtak. A második ke- 
rületi rendőrség tegnap beszállitotta a 

központi rendőrségre a fővárosi illető- 
ségü U ng Joan fiatalembert, aki detek- 
tivnek mondotta magát és az egyik rend- 

őrt tettlegesen inzultálta. Ugyében meg- 

a Bécs-budan esti filléres 

iét hétig nyaral a Jehete tenget pactján 
hávomezet leiévt és ebben az összegben benne van 

az utihöliség ís 
kaszinóval. A tizennégy napos nyaralás 

alatt a vendégek tiszteletére a kaszinó- 

ban fényes bál lesz szépségversennyel 

egybekötve, amelynek első dija 5000 lei, 

mig a második dij nyertese 2590 leit 
nyer, vagyis visszatéritik neki a nyara- 

lás költségeit. Ezenkivül még tiz külön- 

böző értékes nyereménytárgy kerül a 
nyertesek között szétosztásra. A ten- 
gerparti üdülés csak 2590 leibe kerül és 
ezen árban benfoglaltatik az elsőrendü 
ellátás napi háromszori bőséges étkezés- 

strandra, a gyógy- és zenedijak, vala- 
mint az összes borravalók. A vasuti 

jegy, amelynek ára oda és vissza 708 lei, 
külön fizetendő. Jelentkezni lehet az 

összes Európa menetjgyeirodákban, a 

Központi Bank menetjegyirodájában és 

a Déli irle edéhívatalában. 

Kémkedésért elitélt tiszt. Páriai jelen 

tés szerint a francia hadbiróság tegnap itél- 

kezett Ka rus Szaniszló lengyel őrnagy fe- 

lett, aki ellen a katonai ügyészség a kémke- 
dés vádját emelte. A hadbiróság a vádat be- 

igazoltnak találta és Karus őrnagyot öt évi 

fegyházra itélte. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek és zsebkések elő: 

nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOR FERENC és Társa 
köszörüsnél 

Timisoara II., Piata gralan (Kossuth-tér) 1 
Telefon 5-6. 

- Daruvár/; Géza halála. Budapesten 

hatvankét esztendős korában meghalt Da- 

ruváry Géza, aki Bethlen István gróf mi- 

niszterelnöksége idején rövid ideig a ma- 

gyar külügyminiszterium élén állott. Daru- 

váry Géza az osztrák-magyar monarchia 

összeomlása előtt Ferenc József kabinetiro- 
dájának vezetője volt. 

- Halálozás. Középlaki Jakab Tibor, 

volt banktisztviselő, harminchat éves korá- 

ban hosszas és sulyos betegség után Radnán 

meghalt. Siratják szülei, Jakab Aladár és 

felesége, született Lőrine Irén, valamint ki- 

terjedt rokonság. Temetése nagy részvét kö- 

zepette a radnai temetőben ment végbe. 

a 
- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 

az igen enyhén ható, mindig megbizható ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz reg- 

gel éhgyomorra egy pohárral bevéve - 

rendes bélmüködést, jó emésztést és elegen- 

dő étvágyérzetet teremt. Világhirü idegor- 

vosok és gyógyintézetek vezetőinek vélemé- 

nye alapján a Ferene József viz állandó 

használata az agy és a gerinevelő megbete- 
gedéseinél is a legmelegebben ajánlható. 

a Sebe kötésével felakaszto ta magát. 

sSzabó Sándor 25 esztendős hajduböször- 

ményi földmüves aratás idején, kaszálás 
közben sulyosan belevágott a ballábába. 

Szabót a debreceni klinikára szállitották, 

ahol ballábát - mivel vérmérgezés lépett 

fel - lemetszették. Szabót a klinikáról teg- 

nap becsátották el. Azonban nem utazott 
haza Hajduböszörménybe, hanem kiballa- 

gott a Nagyerdőre, ott lecsavarta amputált 
lábáról a kötést és azzal egy fára felakasz- 

totta magát. A kötés néhány perc mulva el- 
szakadt és Szabó Sándor leesett. Azonban a 

hurok akkorára már annyira összeszoritot- 
indult a vizsgálat. ta a torkát, hogy rövidesen meghalt. 

olnap elentkezk 
orsra a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

sel, a szállodaköltség, a belépőjegyek a 

LITVÁNIA CSATLAKOZIK A 
LOCARNÓHOZ. Párisi jelentés sze; 
vánia csatiakozik a keleti Locarnó 
a tárgyalások, amelyeket Litvánia 
bizottai Moszkvában ebben az i irány 
orosz szovjetkormánnyal folytattak, 
ménnyel végződtek. Párisban anná 
kább elégtétellel fogadják ezt a hirt, 
Lengyelország erős nyomást igyeke 
vániára gyakorolni és azt a szerző, 
hangolni. 
seeeseeeseseee 

Terminus- 
Szenzációs augusztusi müsor 

A Mires 6 tagu Lulu-csonal 
és az 

5 fagu Olieanu-csono 
felléptével. 

Ilyen müsor még nem volt! 

* Dzsingiz Khán a világ császára. A 
sivatag vigasztalan, kietlen homokjá 
száz évvel ezelőtt egy kis nomádgyer 
lantja meg a napvilágot. Földönfut , 

egész fajtája. Ez a gyerek Temudzsin 
sőbbi Dzsingiz khán, a világtörtén 
talán legnagyobb rejtélye. Katonai é 

tikai lángész, Titokzatos mint ember, 
lyes mint uralkodó, misztikus mint n 

keleti ember. Egy-egy megmozdulá; 

rágzó, nagy legyőzhetetlen birodalma 
lanak össze; Kina, Perzsia, India, O 

szág egymásután illeszkedik be a 

diadalszekereket követő rabszolgák vé 

hatatlan sorába. Megjelenése és eli 

olyan, mint a lángoló üstökösé; várati 
jő, megrémiti a világot és eltünik a s 1 

be. Története ép ezért izgatóbb, mint bá. 
lyen regényhősé. Dzsingiz Khán a vilá. 

szára Harold Lambnak a kitünő ang 
ténet- és regényirónak valóságos rem. 

ve. A magyar kiadás a magyarorszá 

tárjárás történetével van kiegészitve. A 

IPARMTI 

fiobalest 

talmas kötet pazar kiállitásban, egésze M0lói! 

szonkötésben 162 lei, minden könyvkeresi IMI40 
désben, vagy ahol nincs, Le pagené E08 
Cluj. Kérje a sorozat jegyzékét 

am 

mttti muniunnyniuii 

Az ezidei Mapeg-luusutazások felülmull 
lan sikere garantálja a még rendezende 

zások sikerét: 
augusztus 5: az „Oceana luxusgó sSkó i 

Norvégia és dániai utazás 
Lei 11.200 

szept. 6 és ekt. 6: két utazás az Atlanti 
eeri szigetekhez: Madeira 
ruz, ae Palmas, W. 

Lei14.7 és 82 
Tengeri utazások ee 

lan szórakozást nyujtanak. 

Prospektussal és mindennemü felvilágosi 

szolgál: 

NHamburs-Amerika tinie s. 
Timnisoara 1., Str. Merey 2. 

gyuaktbtytöbbam 
eses.e--.VYLE S 

FIZESSEN ELő 
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Tudja-e 
- Az uj osztrák kancellár és a szocialis- ! 

ták. Bécsi jelentés szerint Sehuschnigg 

osztrák kancellár cáfolja egyes lapok ama 

hirét, mintha a kormány a szociáldemokra- 

tákkal békülési tárgyalásokat kezdett volna. 

A kormány hajlandó ugyan a munkássággai 

Ausztria jelenlegi rendjének biztosítása ér- 

dekében együtt dolgozni, de az erre vonat- 

kozó ajánlatnak a szociáldemokraták részé- 

ről kell jönnie. 

- Repülőgépet akar venni. Százezer 

leit adományozott a főváros tanácsa 
Braescu Smeranda román pilótanő- 

nek, aki ejtőernyővel való leugrásaival 
számos rekordot ért el. A neves pilótanő 

repülőgépet akar magának beszerezni és 
a főváros tanácsa erre a célra szavazta 

meg neki a százezer leit. 

ün hogy mi a HRMoN? 
AZ ORVOSTUDOMÁNY KORSZAKAIL- 
KÖTŐ LEGUJÁBB FELFEDEZÉSEI 

EUKUTOL 6 Biolocikus 
HORMON-KRÉM ÉS 
EUKUTOL BÓROLAS 
a hormonmüködést serkenti, bőrrokon- 
alkatrészerjet tartalmaz, amelyek arc- 
és testbőrét táplálják, ápolják, hüsitik, 
gyógyitják és megftiatalitják. MAaP- 

EÉGEÉS ELLEN VÉDIK:! Próbálja 
ki, meggyőződik páratlan hatásáról 

Eukutol 6 kisdoboz -Lei 20 
Eukutol 6 nagydoboz- Lei 40 
Eukgutol bőrolaj kisüveg Lei 61 
Eukutol bőrolai nagy - Lei12 - 

os9esesesg 

stunk. Ezuttal azonban tultesz az 

jeken, mikor szószerint ezeket irja 

délyi tömegelbocsátásokkal kap- 

ban: A nemzetvédelem abban áll, 

amikor százhetvennégy magyar 

jával éhen hal. Így a Curentul, 

nem tudunk és nem is akarunk 

mentárt füzni. Mert még ez is gusz- 

Hdolga. 

na közgyülés. Kétezer személy 

vel tartotta közgyülését egy ame- 

esület egy newyorki szálloda hatal- 

ermében. A közgyülés néma volt, 

ir, egyetlen hang sem hallatszott, 

ónokok sem nyitották ki a száju- 

Kapnató minden jobb szaküzlefben 

9999990E: aoaaasaa ég 
eseeELeseg e 00ee ......................... 

anis a süketnémák tartották évi 

süket. A szónokok a kezükkel be- 

ugyancsak kezükkel hadonásztak a 

ólók" is. La Guardia newyorki pol- 

er is megjelent a közgyülésen s k
i- 

e, hogy nagyon örül, amiért végre 

mnvan olyan hallgatósághoz szólni, 

gérti őt anélkül, hogy hallaná, hi- 

ében legtöbbször olyan emberekkel
 

akik hallották és mégse értették 

Irobbant municiós vonatok. Kar- 

elében - mint Pekingből jelentik 

japán municiós vonat eddig még 

len okból felrobbant. Igen sok 

életét vesztette. A pálya több 

héternyi husszuságban annyira 

gálódott, hogy tiz napra minden- 

orgalmat be kellett szüntetni. Az 

főnököt, aki szovjetorosz alatt- 

1) tartóztatták. 

HNUR PAL 
IPARMÜVÉSZ 
szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
TA SFT. GHEORGHE (SZENT- 

GYÖRGY-TÉR) 4 sZ. 

m elakasztotta magát az ágyban a be- 

dapesten tegnap öngyilkosságot kö- 

elNagyőszi Ferenc dr. kistarcsai 

körorvos. Nagyőszi gyomorfekélyben 

Hett és a budapesti Vörös Kereszt- 

ban ápoltatta magát. Külön szobában 

és kérte, hogy éjjel ne háborgassa 

nehogy álmát megzavarják. Mikor 

reggel benyitottak a szobájába, zsi- 

az ágy fejére felakasztva guggoló 

utben holtan találták. 

irdőtüz pusztit a Braila közelében 

Hlami erdőségben. A tüz a nagy 

ság és hőség következtében roha- 

terjed. A lángok már eddig is 

agy területet pusztitottak el és at- 

nek, hogy a kár még fokozódni 

rt a Brailából és a községekből 

it tüzoltóság, valamint k
atonaság 

1 1 munkálatai eddig nem vezettek 

latőr fényképészek! 
y érdeklődést váltott ki a tavalyi 

iiak kiosztása 
lyetaGEVaERT-művekrendeztek. 

puteredmény1034 evben még érdekesebb: 

sen 199 diilel72.000 ertemen. 
Isoarai temesvári egyedüli képviselője. 

cskeméti fotószaküzlet 
jen még ma kimeritő ismertetést. 

olond Istók. Borsódi Lajos Bolond 
imü humoros hetilapjának most je- 

eg a legujabb száma. Az uj Bolond 

tele van rengeteg humorral, kacagtató 

kés sikeresen figurázza ki az aktuális 

szombaton hajnalban állitották fel. Ma- 

John Strickland bárzongorista a na- 

Egész Németország mélységesen gyá- 
szol. Hindenburg, a nagy hadvezér, a 

bölcs államférfi a neudecki kastély ter- 

mében ravatalon fekszik. A ravatalt 

gas emelvényen áll a katafalk és azon a 
birodalmi elnöknek tömör ércből készült, 

ezüsttel diszitett koporsója. A koporsó- 

ban fekszik Németország nagy halottja. 
Arca olyan, aminő életében volt. Sugár- 

zik róla a jóság, az okosság és a béke- 

szeretet. A ravatal körül magas kande- 

lábereken karvastagságu gyertyák ég- 

befedi a komor fekete posztó, Két oldalt 
a ravatal mellett tisztek állanak diszőr- 
séget és kivont karddal tisztelegnek a 
halott Hindenburg előtt. 

A katafalk lábához mindössze 
egyetlen koszoru támaszkodik, 

az elhunyt családjának a ko- 
szoruja. 

Az óránként tömegesen érkező koszoru- 
kat a kastély más termeiben, folyósóin 

és verandáján helyezik el. 
A kastély előtt levett kalappal és 

könnyes szemekkel az emberek ezrei ál- 

lanak és türelmesen várakoznak, hogy 
megnyissák előttük a kastély ajtaját és 

mégegyszer láthassák Hindenburg ar- 
cát. A tömeg egyre növekszik, 

messze vidékekről jönnek a za- 

rándokok Hindenburg ravatalá- 

nek. A mennyezetet és a falakat teljesen 

hoz. 

Tegnap délután már Berlinből és Német- 
ország különböző más városaiból is meg- 
indultak az embertömegek Neudeck felé. 

Szombaton este hat órakor nyitották 
meg a ravatalos termet a közönség előtt. 
Négyes sorokban, fegyelmezetten kezd- 

ték meg az emberek a felvonulást a ra- 

vatalhoz. Mindenki csak egy-egy pilla- 

natra állhat meg a koporsó előtt és már 
is tovább kell mennie, hogy helyt adjon 

az utána következőknek. 

Egész éjjel szakadatlan sorok- 

ban folyt a német néptömegek 
bucsuzkodása a halott biro- 

dalmi elnöktől. 
Mára még nagyobb tömegeket várnak. 
A halott látogatását hétfő reggelig en- 
gedik meg és akkor ujból elzárják a ra- 
vatalos termet. 

Hétfőn reggel megteszik az előkészü- 
leteket, hogy Hindenburg koporsóját a 
tannenbergi csatatérre szállitsák. Arra 

számitanak, hogy a temetés napján leg- 
alább százezer ember gyülekezik össze 
Tannenbergben és a hatóságok már is 
megteszik az intézkedéseket a rend biz- 
tositására. Hohenfelden és más környék- 
beli községekben már is ezrével teleped- 
tek le azok, akik maguknak igyekeztek 
elszállásolást biztositani. A temetésre 
érkező külföldi és más előkelő vendége- 

ket a környékbeli uri kastélyokban fog- 
aosseseeseeeseeeseeseeeseeeeseseseseeegesseee 

metésének 

ják elszállásolni. A keddi temetés pro- 

gramja szerint 

az evangélikus tábori lelkész 
szertartása után az egyetlen be- 
szédet Hitler birodalmi vezér 

mondja. 

A zenekarok Beethoven hősi szimfóniá- 

ját játszák, az énekkarok pedig az Erős 
várunk nekünk az Isten kezdetü zsoltárt 
és az Ich hatte einen alten Kameraden 
kezdetü katonai dalt éneklik. 

Párisi jelentés szerint a francia kor- 

mány elrendelte, hogy Hindenburg te- 

napján a középületekre 

gyászfátyollal bevont zászlókat tüzzenek 

ki. Lebrun köztársasági elnököt a te- 
metésen Francois de Poncet berlini 

francia nagykövet fogja képviselni. 
A berlini lapok sokat irnak most Hin- 

denburg életének utolsó napjairól. Meg- 
irják, hogy Sauerbuch dr. egyetemi 
tanár már 

a mult hét elején igen aggasz- 

tónak találta a birodalmi elnök 
állapotát és ezért teljes pihe- 

nést ajánlott. 

A bekövetkezett események azonban na- 

gyon felzaklatták Hindenburg állapotát. 

Dollfuss meggyilkolását eleinte titkol- 

ták előtte, mikor azonban mégis tudo- 

mást szerzett róla, nagyon felindult. Az 

ezzel járó izgalom erősen hozzájárult 

állapotának rosszabbodásához. eesseseeses 
esoeeseseLkeesoueeeei 

zezzmzz 

Szombaton 

aug. 11-ém 
este 10 órakor 

- A vakmerőség áldozata. Néhány héttel 
ezelőtt Johnn Smith kanadai matróz az 
Ontárió-államban lévő Peterbourgból egy öt 
méter hosszu csónakkal elindult, hogy át- 

keljen az óceánon. Most egy hajó mintegy 

száz mértföldnyire a partoktól megtalálta a 

merész matróz holttestét. 

- százhuszonkét és fél órát zongorázott 
egyfolytában s végül lefordult a székről egy 

angol bárzongorás. Londonból jelentik: 

pokban Blackpoolban rekordot állitott fel 

azon a téren, hogy mennyi ideig zongoráz- 

hat valaki egyfolytában.Strickland 122 és fél 

órát játszott megszakitás nélkül. Csak eny- 

nyi idő letelte után hagyta abba, de csak 

- A városi kőbánya uj vezetője. A 
városi ideiglenes bizottság legutóbbi 

ülésén a susanováci városi kőbányához 
ideiglenesen kinevezték Jivanes cu 

János mérnököt, akit a kőbánya vezeté- 

sével biztak meg. 

Előre 
evezős-egylet 

- Tragikus szerencsétlenség történt 

tegnap Sanandrei (Szentandrás) köz- 

ségben, amelynek egy kisgyermek esett 

áldozatul. Klein Erzsébet két éves 

leányka szülei udvarán egy vizzel telt 

közben a kisleány a tartányba esett és 

mire segitségére siettek már a vizbe 

azért, mert ekkor már nem birta akar
aterő- 

eket és a gazdasági nyomoruságot. vel és lefordult a székről. 

tartány közelébenm játszadozott. Játéka 

- Uj középületek terve. A munkaügyi 

miniszterium városunkban több nagyobb 

épitkezést tervez. Igy megépitik a tanonc- 

otthonok palotáját, a munkakamara és a 

munkabiróság otthonait. A közegészségügyi 

miniszterium tiz millió lei költséggel a kerü- 

leti munkáspénztár részére uj otthont léte- 

sit. A kormány leiratot intézett a városhoz 

és ezen épületek számára megfelelő telkek 

adományozását kéri. A város ideiglenes bi- 

zottsága legközelebb határozza meg, hogy 

ezekre a célokra hol adományoz telkeket. 

Gardem- 

- A rónáci Haladókör által augusztus 
5-re hirdetett Aranymadár operett előadása 

fulladt. A mélyen sujtott szülők iránt 

őszinte részvét nyilvánul meg 
az engedély meg nem érkezése miatt hala:
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Kémek titkos iratokat loptak. Az 
angol tengerészeti miniszterium - mint 

Londonból jelentik - egy vasládát, 
amelyben bizalmas iratok voltak, a moo- 
dyi kikötőbe küldött. A vasládát a lon- 
doni pályaudvaron külön postakocsiba 

helyezték, amelyet lezártak. Amikor a 
postakocsi megérkezett rendeltetési he- 
Ilyére és apból a vasládát ki akarták 
venni, annak csak hült helyét találták. 
Azt gyanitják, hogy a láda értékes tar- 
talmáról ügyes kémek tudomást szerez- 

tek és ellopták. 

* Link Gyula dipl. dentist szabadságáról 

visszaérkezve, ujra megkezdi rendelését. 

Belváros, Piata Sft. Gheorghe (Szent- 

györgy-tér) 6. szám (volt Arany Szarvas) 

alatti fogászati rendelőjében. Délelőtt 9- 

V1-ig, délután 3-6-ig. 

Ön még nem tudja: 
USCHNITZ R.-T. 

megnyitotta 

fiókiüzletét 
a Mária-szoborral szemben 

IV.. Bulev. Carol S 

* Dr. Weinberg Imre ideggyógyász szak- 

orvos, a frankfurti idegklinika volt tanár- 

segédje, rendelését az ujonnan épült Mairo- 

vitz-féle házba, Duca (Börze)-utca, (a 

piarista gimnázium mellett) helyezte át. 

Rendel agy- és gerincvelő megbetegedések- 

nél, ideggyulladásoknál és zsábáknál, vala- 

mint idegességeknél és kedélybajoknál. Vil- 

lany- és fényfürdők, diathermia magas frek- 

venciáju és kvarclámpa kezelés, pszycho- 

analyzis, hypnozis és egyéb lelki gyógymó- 

dok. Rendelés: 9-11 és 3-5-ig. Uj telefon- 

szám 16-36. 

eegeseseeeseseseLeegeeesetes 

Szinház 
hagy sikece vatt 

a Cserebogás című operett 
temutatójának 

Tegnap este a Cserebogár, sárga cserebo- 
gár operett premierje volt a nyári szinkör- 

ben. A nyári szinház pénztárát valósággal 

megostromolta a közönség az esti órákban. 
Zsufolásig megtelt a gyárudvarban levő 
nyári szinház nézőtere. A szinészek megsok- 
szorozott kedvvel játszottak, aminek meg 

is volt a hatása, mert egész estén át viharos 

tapsok váltották fel a jóizü nevetést, me- 

lyet az egyes jelenetek kiváltottak a közön- 

ségből. A csodaszép nyári este csillagokkal 

sürün teleszórt kék mennyezetet vont a né- 

zőtér fölé, s a kellemes hüs esti szellő nagy- 

ban hozzájárult ahhoz, hogy kitünően érez- 

ze magát mindenki. A közönség a legmele- 

gebb rokonszenvvel fogadta az uj tagokat, 

- Székely Bálint, Halmágyi Harry és Kő- 

szegi Dusu szubrettet - akik mind nagy- 
szerü erősségei lesznek az Ihász-Fekete 

társulatnak. A Cserebogár, sárga cserebo- 

gár operettet ma délután 6 órakor egységes 
-20 leies - helyárakkal megismétlik, este 

9 órakor pedig rendes helyárakkal. Hétfőn 

este 9-kor a Drótostót cíimü operett kerül 

szinre egységes 20 leies helyárakkal. Ked- 

den egy mulatságos bohózat: Hölgyeim elég 

volt cimmel kerül bemutatásra, de kizárólag 

felnőttek részére. A nyári szinkör pénztára 
a téli szinházbarn délelőtt 10-11 óra és dél- 
után 4-6 óra között áll a közönség rendel- 

kezésére. Este hat órától kezdve a nyári 
szinháznál lehet jegyet váltani. Előadás 

után minden városrészbe villamos indul. 

E 

HETI MUSOR: 

Vasárnap délután 6 órakor: Cserebogár 

várga cserebogár. / 

Vasárnap este 9 órakor: Cserebogár 
sárga cserebogár. 

Hétfőn este 9 órakor: Drótostót. 

Kedden este 9 órakor: Hölgyeim elég 
volt. (Csak felnőtteknek) 

- A Glória-dalárda közgyülése ma 
délelőtt féltizenegy órakor van a harma- 

dik kerületi Piata Crucei (Kereszt-tér) 

4. szám alatt levő saját helyiségében. 

- Kérelem Timisoara (Temesvár) váro- 

sának lakosságához. A város önkéntes tüz- 

oltósága, mint azt a lapok közölték, szep- 

tember hó 1. és 2. napján ünneplik 110 éves 

fennállásukat. Mivel ezen ünnepélyt Timi- 
soara (Temesvár) városához méltóan óhajt- 

juk megülni és circa 2500 résztvevőre számi- 

tunk, kiknek elszállásolásáról gondoskod- 

nunk kell, azon kérelemmel fordulunk a város 

tisztelt polgárságához, hogy bennünket, ér- 

kező vendégeink részére éjjeli szállás vagy 

ennek megváltása cimén saját maguk által 

megállapitandó összeg felajánlásával - 

mely a központi irodába (józsefvárosi tüz- 

oltólaktanya) küldendő - támogatni ke- 

gyeskedjék. A timisoarai (temesvári) ön- 

kéntes tüzoltóság parancsnokságai. 

Két évvel ezelőtt vezették be a nem- 
zeti ligaküzdelmeket, melyek évről-évre 
nagyobb érdeklődésre tartanak számot. 

A futballsport fellenditését akarták a 
vezetők az uj küzdelmek bevezetésével 
és mondhatjuk, hogy teljes mértékben 

sikerült is. Az elmult évben irták ki a 
román kupa küzdelmeket, olyan formá- 

ban, ahol minden romániai futballegye- 

sület résztvehetett tekintet nélkül arra, 

hogy milyen tudással rendelkezik az 
illető egyesület. 
Legujabban tervbe vették a liga baj- 

nokságokat. A déli liga már elhatározta 
az ilyen küzdelmek bevezetését, mely a 

kerületi bajnokságok helyett kárpótolja 
a közönséget. A nyugati liga vezetősége 
is ilyen határozatot hozott, azonban leg- 

utóbbi ülésén elejtette ezt a tervet. Vé- 
gül fel akarják állitani a nemzeti liga 

második osztályát is. És ha igy folyta- 

tódik, minden olyan réteg külön 
osztály felállitását fogja kérn, 
mely tudásának és számitásai- 
nak megfelel. Annyi a küzde- 

lem és annyiféle, hogy félő a közönség 
tulságos igénybevétele. Nem szabadna 

hirtelen olyan sokféle küzdelemmel a 

közönséget elhalmozni, mert ez nem ve- 

A helyi program 

A nagy meleg még mindig nem riasz- 
totta vissza a csapatokat mérkőzések 
lebonyolitásától. Attól eltekintve, hogy 
hivatalos futballszünetnek kellene len- 

nie, a nagy meleg sem engedi meg a 

csapatoknak, hogy érdekesebb és a kö- 
zönséget is érdeklő mérkőzéseket bo- 

nyolitsanak le. A Vulturi-pályáján bo- 
nyolitanak le a házigazda Vulturi és a 
Banatul csapatai mérkőzést, mely az 

egyedüli komolyabb futballmérkőzés az 
egész városban. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! 

1984, AUGUSZI 

Prompt szállitás. Vacárescu (Bem-utca). lelelon 3-88. 

zethet eredményre. Sajnos még nem 
tartunk ottan, hogy Timisoarán (Te- 

mesvárott) elégségesszámu közönség 
legyen a kerületi első és második osz- 
tály, a liga és a nemzeti liga első és má- 
sodik osztály, valamint a román kupa 
küzdelmeinek végignézéséhez. 
Elég gondot fog okozni az illetékesek- 

nek, hogy az eddigi programot össze- 

egyeztessék, nem érdemes tehát ujabb 
akadályokat görditeni a sport egészsé- 
ges fejlődése elé. Fokozatosan kell a 

mérkőzések számát szaporitani, mely 
azonban arányban kell álljon a közön- 
ség teherbiró készségével. Hiába a sok 
szép és érdekes mérkőzés, ha már előre 

lehet számitani azzal, hogy nem lesz, aki 

a költségek fedezéséhez hozzájárul. Eze- 
ket a körülményeket ajánljuk tehát fi- 
gyelmébe az illetékeseknek és vegyék 

mérlegelés alá még azt a körülményt is, 
hogy amennyiben a mérkőzéseket min- 
den reális számitás nélkül emelik, szá- 

molhatnak néhány egyesület anyagi 

romlásával. A nemzeti ligában is azért 
osztottak be részben tizenkét csapatot, 
hogy ezáltal egy-egy csapat mérkőzései- 
nek számát szaporithassák, viszont ez- 
zel egyidejüleg a nivót is fentartsák. 

Kisorsolták a román nemzeti vizipóló- 
mérkőzéseket 

A vizipóló mérkőzések mindjobban 
tért hóditanak nálunk és ennek ered- 
ményeképpen már kisorsolták a román 

nemzeti bajnoki vizipólómérkőzéseket. 
Az első mérkőzések az Universitaten- 
Ilsa és a fővárosi CFR-Crisana csapa- 
tai közöt kerülnek eldöntésre. Az előbbi 
mérkőzést Komjáthi, mig utóbbit 
Giurgiu vezeti. A középdöntő mér- 
kőzések a győztesek között augusztus 

20-án lesznek, mig a döntő augusztus 
27-én kerül lebonyolitásra. 

„Dácia"-sodronyfonat 
(alétezőlegpraktikusabbkeritésfajta) 

Tüskéssodrony különféle erősségek- 
ben, Vaskapu, ajtó és diszkeritések 
rendkivül előnzs span beszerez- 

ető 

Hozsák M. és Fia R.-T. 
cégnél, sodrony- és lakatosgyár 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajosutca) 31. Bejárat Str. . 

Ha Bukarestbe mazik szálljon meg 2 
GRAND HOTEL Lafayette - b 
Szállodánk a főváros szivében a Calea Victorián fekk 
250 nyugateurópai kényelemmel berendezet szobában hi 

és meleg viz, telefon, fürdőszobák. 
Teljes penziót (szoba, reggeli és éflap szerint válaszíhat 
fogásos ebéd és vacsora) már három napi tarfozkodásr 

Gyönyörü hall, fogadó és társalgó fer- 
mek, iró, olvasó szalon, ferraszkeri. 

Iskolázott, fegyelmezett, magyarul 
is beszélő személyzet. 

Minden vonatnál kényelmes aufo- 
buszunk és tfolmácsunk várja 

vendégeinket. 

Elvünk: „Mindent a vendégéri"! 

GRAND HOTEL LAFAYET 
................................ esooessEEELEEEEDEE0E00E 

Spori 
A fervbe veli sokiéle küzdelem nem fogja elhimni a 
kültséget és a közönség sem mudja előferemleni az 

anyagi eszközöket 

300 leitől nyujtunk. 

Románia-Németország 
tenniszmérkőzés 

A két ország közötti válogato 
niszmérkőzések augusztus hón 
18. és 19-én kerülnek lebonyol 
Berlinben. Mindkét részről nagy 
születeket tettek a versenyzők 
linben nagy érdeklődéssel tekin 
román versenyzők szereplése elé. 

Megkezdődött a galamblövőve 

Az Országos Vadászati Feli 
megbizásából a lugoji lövészegyl 
rendezi a balkáni galamblö 
A verseny, amelyre Jugoszláviál 
Bulgáriából számos versenyző é 
Baie Erculaneben (Herkules 
tegnap kezdődött meg. 

Nyolc napos kerékpárverse 

Ma, vasárnap reggel nyolc ó 
fővárosból hatvan kerékpáros i 
nyolc napos versenyturára. Több 

csapat mellett bulgárok is részt ve 
a versenyben. Ez az évente rende 

kott Tour de Roumanie. 

. 

Hollandia bajnoka: Ajag inu 

Hollandiában most játszották b 
futballbajnokság döntő mérkőzésél k 
lyen a nálunk is ismert holland ba 

szottak egymással. 

küzdelem után 3:2 arányban az 
csapata nyerte meg. 

Kettős mérkőzés Brailában 

Brailában szerepel ma és holn 
Ripensia és a TAC kombinált csapa 
csapatban hat Ripensia és öt TA 
kos foglal helyet és igy ez az e 

jó játékerőt képvisel, amely bizt 

zelem tudatában startol a mai, 
napi és holnapi, hétfői mérkőzésel 
s------seleg 

* Akik életünkért harcoltak. 

Kruif már 26 éves korában a micl 

egyetem bakteriologiai tanszékének r 

vüli tanára volt. Ugy ottani, mint Ro 
ler intézetbeli munkássága olyan 

nyesnek mutatkozott, hogy neve csa 

a legszélesebb tudományos körökben 

ismertté lett. Könyveiben azonnal s 

ötlik az a szinte szenvedélyes vágy, 

nagy orvosi felfedezések lényegét é 

netét az egész világgal megismertess 

gadó természetességgel, történethiv 

modern kutatók élettörténetét, szine: 

ti le a nagy orvosi felfedezők ro 
önfeláldozását. De még a legtra, 

helyzetben sem felejtkezik meg a s 

oly jellemző férfias, felemelő, sajátc 
morról. A remekül kiállitott hatalma 
350 oldalon diszkötésben 180.- lei 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
(Kolozsvár).



zemélyek engedély nélkül ho- 

külföldről saját használa- 

rlei értéket meg nem haladó 

árut postacsomagban. A ke- 

ni cégeknek azonban behozatali 

ell felmutatni, de rendelkez- 

etelt többi okmányokkal is. 

uzdaság 
Kétezer lei értékig megindul 
ilfölddel a postacsomag-forgalom 

a kontingentált áruforgalom- 

lehetővé teszi, hogy azok a külföldi áru- 

cikkek, amelyeket a fogyasztó eddig ne- 

hezen nélkülözött, minden formaság nél- 

kül ismét bejöhessenek az országba. Az 

engedély nélkül behozható postacsoma- 

gok kétezer leies értékmeghatározásá- 

ban már az elvámolási összeg is benfog- 

laltatik ugy, hogy az áru értékének nem 

vminiszterium ezen uj rendel- 

k igen nagy gyakorlati jelentő- 

,mert egyrészt áttöri a külke- 

em elzárkózottságának rideg és 

os rendszerét, másrészt pedig 

tőzsde tegnap délután tartotta 

gyülését, amelyet Jon asiu 

őzsde ideiglenes bizottságának 

yitott meg. Pacurariu lon 

r, részletesen ismertette a tőzsde 

fennállása óta kifejtett tevé- 

t és azt a fontos szerepet, ame- 

ig betöltött Bánság gazdasági 

Beszámolt továbbá a tőzsde 

müködő tőzsdebiróság mun- 

s. A közgyülés ezután egyhan- 

következő választmányt válasz- 

g: Jonasiu Titu, Acht Izsó, Cin- 

ornél, Birtler Adolf, Catina Va- 

utsch Emánuel, Grosz Imre, Klein 

ár., Konrád András dr. és Sabin 

Tőzsdebirák a következők lettek: 

Gheorghe, Adler László, Brebe- 

asile, Basch Gusztáv, Bromber- 

rk, Brunner Aladár, Boer Osz- 

Drexler Béla, Feuerstein Ottó, 

u Tiberiu dr., Held Móric, Klein 

einmann László, Damasc, Leo- 

ndrás, Lukács Iván, Montag 

Perlesz Lajos, Potra Gyula dr., 

ökben nagy jelentőségünek tartják a 

miniszteri rendelkezést, amelytől még a 

postai forgalom fellendülését is remélik. 

utőzsde tegnap délutáni közgyűlésén 

négy évre megválasztotta ui vezetőségét 

bad elérni a kétezer leit. Gazdasági 

Rezső, Rudali Rezső, Szenes Ernő, 

Somló Ernő, Vámos Antal, Weinberg 

Ferenc és Seitz Bernát. A tőzsdeszak- 

értő bizottság tagjai lettek: Jonasiu 

Titu, Acht Izsó, Brebenariu Vazul, 

Bromberg Márk, Birtler Rezső, Catina 

Vazul, Czilczer Lajos, Deutsch Emánuel, 

Deutsch Arnold, Deng! Ferenc, Drexler 

Béla, Fischer Béla, Fischer Károly, 

Feuerstein Ottó, Herf Jakab, Hirschl 

Alfonz, Klein Vilmos dr., Klein Ernő, 

Klein Ignác, Láng Ede, Grün Sándor, 

Grosz Imre, Por Aladár, Perlesz Lajos, 

Montag Miksa, Mihályfy Emil, Nicoara 

Mihály, Róna Ede, Reitter Frigyes, Sin- 

ger Géza, Szekér Lajos, Szenes Ernő, 

Vámos Antal, Weisz Armin és Weinberg 

Ferenc. A közgyülés az uj választás 

után köszönetet mondott Brebenariu 

Vazulnak, a volt tőzsde elnökének, majd 

az uj választmány néhány percre vissza- 

vonult és megválasztotta a tőzsde elnö- 

két, akit minden négy évben csak egy- 

szer választanak ujra. Az uj tőzsde el- 

nök tegnap Jonasiufitu lett, akit 

Atanász, Reisz Ferenc, Robicsek 

Muela, a cartagenai leány 
Irta. KUBÁN ENDRE 

or elváltak, Consuela meg volt 

őződve, hogy nem megy el a bi- 

alra. Azonban délután Frederico 

ólt hozzá: 

ua Consuela, kedvesem, ma estére 

udságot adj nekem. A pajtásaim 

vbucsut rendeznek a tiszteletemre.
 

ésségük óta akkor fordult elő 

r, hogy Consuela este magára ma- 

IMaga sem tudta, hogyan és miért 

ta, de odaült tükre elé és kicsino- 

magát. Felvette legszebb ruhá- 

" 
i 

2 Mára teritette hosszu rojtos, kékv
i- 

nagy piros selyemkendőjét, meg- 

ta a nagyanyját és elment. A ház 

virágágyról letépett egy nagy fe- 

rágot és azt hollófekete hajába 

renesen a cirkusz felé tartott. 

előtt belépett volna, önkéntelenül 

olta, hogy milyen jó lenne, ha a 

5jegyet otthon feledte volna. Ak- 

st mehetne szépen vissza haza és 

lna ennek a kalandnak, amelybe 

tt volna szabad bocsátkoznia. 

pogatta a keszkenőjét, a jegy bele 

tve annak a csücskébe, ahová 

lben rejtette. 

megválasztásakor lelkesen ünnepeltek. 

jövő heti tömeges vásárlásával árfolyama 

A GYAPJUIPARNAL MEGSZÜNT A 

LIEBEG-ERDEKELTSÉG. A Gyapjuipar 

Hatvany Pál báró elnöklete alatt tartott 

igazgatósági ülésében és rendkivüli közgyü- 

lésén foglalkozott azon tranzakcióval, 

amelynek eredményeként a Liebig-érdekelt- 

ség egy hollandi érdekközösség kezébe 

ment át. Az uj érdekeltség bevonásával kap- 

csolatban Dr. H. van Krimpen amsterdami
 

ügyvéd került az igazgatóságba, egyébként 

az irányitás és vezetés teljesen változatlan 

marad. Ezenkivül az igazgatóság ugyaneze
n 

ülés keretében Austerweil Rudolt, 

Szenes Árpád és Toffler Oszkár fő- 

tisztviselőket cégjegyzési jogosul
tsággal ru- 

házta fel. 

Elénkül a kereslet a gabonapiacon. A 

bánsági gabonapiacon nem változott
 lénye- 

gesen a helyzet. Továbbra is
 élénk kinálat 

mutatkozik uj-buzában, valamint
 tengeriben 

és kielégitő forgalom van a többi 
termény- 

árukban is. A piacon állandóan foko
zódik az 

érdeklődés az uj termés iránt és ezz
el egy- 

idejüleg megélénkül a kereslet is. 
A buza 

ára jelenleg még alacsony, de remélhető, 

hogy a bánsági mezőgazdasági szöve
tkezet 

megszilárdul. A piaci árak a következ
ők: uj- 

buza 450 lei, tengeri 250 lel, z
ab 210 lei, ár- 

pa 220 lei, repce 600 lei, korpa 
220 lei, ta- 

karmányliszt zsák nélkül 250 lei és 
kismal- 

mi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 600 lei. 

Héttőn bankszünet. Holnap, hétfőn 

Urunk szineváltozása ünnepén hivatalos 

munkaszünet van és a közhivatalokba
n nem 

dolgoznak. Szünetel a munka a Nemzeti 

Bank összes fiókjaiban, valamin
t a magán- 

bankokban is. 

Autósok rendezzék adójukat. A pénzügy
- 

igazgatóság közli a gépkocsitulajdonosok- 

kal, hogy mindazok, akik a gépkocsira
 kive- 

tett adóval hátralékban vannak,
 augusztus 

15-ig büntetés nélkül rendezhetik adóhátra- 

lékaikat. Akik a felszólitás ellenére se
m fi- 

zetik ki a kitüzött időpontig hátral
ékos adó- 

jukat, büntetésképpen az adó háromszoro- 

sát tartoznak kiegyenliteni. 

Ezüstvaluta Amerikában. Ezüstre szóló 

kincstári jegyeket fognak Amerikába
n leg- 

közelebb kibocsájtani. Morgenthau 

kincstári államtitkár kijelentése szerint 

egyelőre tizenkét millió egydolláros és ti- 

zenegy millió öt dolláros ezüstfedezettel 

rendelkező bankjegyet fognak kibocsátani.
 

A nagyobb cimletü, igy a tiz, husz és száz
 

dolláros ezüstre szóló bankjegyek azonban 

csak októberben kerülnek forgalomba. 
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Még a bejáratnál is habozott, hogy 

bemenjen-e, vagy pedig jobb lenne visz- 

szafordulni. Azonban a tömeg magával 

sodorta és egyszerre csak ott volt már a 

bejáraton belül. Arra riadt föl töpren- 
géséből, hogy az ajtónálló megszóli- 

totta: 

egeeeeese 

Consuela arca volt mozdulatlan, szinte 

szomoru és nevetés helyett inkább si- 

rásra lett volna kedve. 

- Nem kellett volna idejönnöm, - 

suttogta egyre, - hiszen azzal is meg- 

csaltam már Fredericot, hogy elfogad- 

tam a torreadortól a jegyet és eljöttem. 

- Kérem a jegyét, senorita! 

Gépiesen odanyujtotta a jegyet. 

Nemsokára ott ült a helyén, amelyről 

a cirkusz egész porondját és az ott tör- 

ténteket jól láthatta. 

Csengettek és az előadás megkezdő- 

dött. é 

Egymásután peregtek a szokásos cir- 

kuszi számok. Mülovasok, céllövők, lég- 

tornászok, büvészek, tükörfalon vakme- 

rően száguldó kerékpárosok és minden- 

nemü más artisták mutogatták magu- 

kat. 

Az egyes számokat óriási tetszészaj 

kisérte. Csak Consuela ült ölbetett kéz- 

aggodalom vett erőt rajta. Mindjobban 

átjárta lelkét annak a felismerése, hogy 
nem kellett volna a cirkuszba eljönnie. 

Két lisztesképü, hegyes süvegü bohóc 
mókázott a fövenyen. réfálták, 
ugratták egymást, jókat mondogattak, 
hemperegtek. Az egész cirkusz vissz- 

zel a helyén és nem verte össze tapsra 

a két pici tenyerét. Valami ismeretlen 

Aztán egyszerre fölkelt és megindult 

jkifelé. 

Már félrehajtotta azt a szőnyegfüg- 

gönyt, amely a nézőteret a kijárati fo- 

lyosótól elválasztotta, amikor a lába 

egyszerre gyökeret vert. 

A kicsi folyosón ott állott előtte Fer- 

nando, a torreador. 

Most azonban nem az a hétköznapi 

utcai ruha volt rajta, amelyben délután 

megismerte. Világoskék csikokkal ékes 

piros selyemruha feszült pompás terme- 

fén. A ruhán dus aranyozás fénylett. 

Fején szalagos sombrero himbálózott. 

vállát bő, redős vörös köpeny fedte. A 

derekán csillogó kövekkel telerakott 

ragyogó tokban ott függött a tőr, 

el viadalai során már számos bi- 

ando csudálkozva nézte Con- 

gyan - mondotta - el akar 
menni? Hiszen eddig csak komédiát lát- 

hatott. A bikaviadal csak most jön. 

4 

1áfelejt lejhetetlen nap 
a Fekele-Tenger nartján 

augusztus 26-tól 
szeptember 10-ig 

Carmen-Syivában 

lei 2590- 
Ezen árban bennfoglaltatik: első- 
rendű ellátás, naponta háromszori 
bőséges étkezés, szálloda, belépő- 
jegyek a strandra, gyógy- és zene- 

dijak, összes borravalók. 

Vasuti jegy külön fizetendő. 
Ara: 708- lei 

Nagy bál a carmen-sylvai kaszi- 
nóban, szépségversennyel. 

I. dij Lei 5.000- 
H. dii Lei 2.590.- vagyis 
a nyaralási dij visszatizetése, 
valamint 10 klönböző nyere- 
ménytárgy. 

Jelentkezések: az összes Európa 
menetjegyirodákban, a Köz- 
ponti Bank menetjegyirodájá- 
ban, Str. Alba lulia 9. és a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. 

Hivatalos valutaárifolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4-A4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32.55-33.40, dinár 2.20-2.50. 
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Mozi 

Vasárnap, augusztus 5 és hétfő 6. 

Apolló-mozi: A boldog utazás. 

Capitol-mozi: A világváros éjszakája. 

Forum-mozi: Az áladjutáns. 

.......... eeese 

számomra, mert ma akarom a kétszáz- 

ötvenedik bikát leszurni. Hát mondja, 

ugye nem akart távozni? 

Consuela érzi, hogy nyakától egészen 

a homlokát övező hajkoronáig elpirul. 

És a vér csak még jobban az arcába szö- 

kik, amikor akadozva hazudik: 

- Nem, nem, senor Fernando, nem 

megyek el. Csak azért jöttem ki, mert 

odabent óriási a hőség és szeretnék a 

büffében egy kis citromos vizet inni. 

Most mindjárt szünet lesz, - 

mondotta a torreador - és akkor kö- 

rülhordják ugyis a frissitőket. De én 

szerencsésnek érzem magam, senorita, 

hogy a jósorsom kivezetett engem ide, 

hogy a viadal előtt egy cigarettát sziv- 

jak. Engedje meg, hogy elkisérjem a 

bürfébe, drága senorita Consuela. 

Consuela maga sem tudta, hogyan 

történt, de már meg is indult a torrea- 

dorral a büffé felé. 

Alig helyezkedtek el az egyik asztal- 

nál, amikor egyszerre tódulni kezdett 

a helyiségbe a közönség. 

- Megkezdődött a szünet, - jegyez- 

te meg Fernando. 

Utána nyomban másról beszélt. Min 

denféléről csevegett, amiről gondolta, 
hogy érdekli és mulattatja a leánytt 

hangzott a közönség kacagásától. Csak Most következem én. Nagy ünnep ez 
(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 
ea azoszsetamekzotc 

Rádió 
Hétfő, augusztus G. Bucuresti. 1: Gra- 

mofon. 7: Rádiózenekar. 9.15: Vonósné- 

gyes játéka. 10: Görög énekes dalestje. 

11.30: Zongorajáték. 11.30: Vendéglői ze- 

ne. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd cigánymu- 

zsika. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 

3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Wagner R. 

Walkür cimü zenedrámája. 6.15: Wagner. 

Bayreuth. Papp Viktor előadása. 7: Walkür 

II. felvonás. 8.40: Számadó Ernő verseiből 

ad elő. 9: Nyelvbotlások. 9.30: III. felvonás. 

10 50: re időjárás. 11: eleme 

Aptókivdetések 

Ey e 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét, Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

12: Die Freilichtauffürung „Der Tragödie 

des Menschen? in Szeged. Mohácsi Jenő elő- 

adása. 12.15: Jazz. Bécs. 1: Szórakoztató le- 

mezek. 5.40: Szoprán ének. 8.25: Schulhoff 

Ottó zongorázik. 9.15: Hangverseny. 12.20: 

Jazz. Belgrád. 1: Rádiónégyes. 9.30: Verdi: 

Trubadur. Berlin. 6.10: Északnémet dalok 

és táncok. 11.50: Rádiózenekar. Éjfél után 

1: Tánclemezek. Milánó. 6.10: Nanni éne 

kesnő. Rozzi lemezek. 9.45: Reklámhang- 
verseny. 11: Kamarazene. Róma. 6: Zongo- 

rajáték. 9.45: Reklámhangverseny. 11: Tar- 

ka est. Prága. 12: Szalon zenekar. 4.15: 

Szalonnégyes. 9.45: Hangverseny. Strass- 
burg. Este 8.45: Lemezek. 11.30: Vendéglői 
zene. Stockholm. 10: Fuvola-, hegedü- és 

hárfahangverseny. 11: Szórakoztató zene. 

Varsó. 1: Lengyel hangverseny. 7.15: Szó- 

rakoztató zene. 10.30: Tánclemezek. 

Kedd, augusztus 7. Bucuresti. 1: Gramo- 

fon. 7: Zenekar. 9.15: Szimfonikus hangver- 
seny. 11.30: Szórakoztató zene. Budapest. 
7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: 
Időjárás, majd rendőrzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Krausz Ionka zongorázik, Fischer An- 
ni hegedül. 3.40: Hirek. 5: Miért nem tu- 

dunk uszni. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Hang- 
lemezek. 7: A Cordillerák alatt, utirajz 
hanglemezekkel. 7.30: Szalonzenekar. 8.20.: 

A kettős csárda, elbeszélés. 9: Közvetités 
Miskolcról. Diszhangverseny. 11.15: Hirek, 
időjárás. 11.40: Cigánymuzsika. Bécs. 1: 
Rádiózenekar. 5.15: Zongorajáték. 8.55: Rá- 

filkalmazás Vakás 

Nagyobb kifutó 
felvétetik. II., Bulev. Reg. Maria (Liget- 
ut) 9, füszerüzletben. (1232) 

Tanuló leánynak, 
ki a román, magyar, német nyelvet bir- 
ja, azonnal felvétetik „Papirus"-papir- 
kereskedésben, I. ker., Str. Eminescu 6. 

(1374) 

flázasság 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 

200.000-30,000.000 lei hnozománnyal 
férjhnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 

köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 

ség és tudakozó iroda, Timisoara L, Str. 

Eminescu 7 (Zápolya-utca). Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Park-szanatórium mögött. (1350) 

Negyven éves 

bánáti születésül agglegény vagyok. 
Helyhezkötöttségem és elfoglaltságom 

miatt nem gondolhattam mindezideig 
házasságra most azonban mulaszthatat- 
lanul elhatároztam magam egy boldog 
családi élet megalapozására s ugy ér- 
zem, hogy a tenyereimen fogom hordani 

azt az önzetlen, tisztamultu, jócsaládból 

származó hajadont vagy független uri- 
asszonyt, kit jövendőbelimnek nevezhe- 

tek. Ipari vállalatom Magyarországon és 
Romániában van, melynek értéke egyés- 
fél millió pengő és teljesen tehermentes, 
miért is a jövendőbelim hozományára 
nincsen szükség. Az a hölgy, aki komo- 
lyan gondol jövőjére, irjon teljes feladó. 
cimmel ellátott levelet „Gentilhomme" 

jeligére a kiadóba. Viccelődök és cimte- 
lenek ne irjanak, de komoly hölgy leve- 

lét sürgősen kérem, mert előbbi hirde- 
tésemre senkisem jelentkezett. (1362) 

Prima száraz minőségű kétéves 
cser, gyertyán, tölgy és bükk 

tűzifa 
vagontételekben és kicsinyben olcsó 
árban kapható. Szolid kiszolgálás 

Vogel Andrei 
fakereskedőnél, 1I., Strada Romulus 24. 

Telelon 23.02 

dászvétel 

Eladó 
négy hold elsőrendü zabos bükköny 
összegyüjtve. Stöhr János vendéglős, 

volt Novotni. (1359) 

Hálószobát 

alig használtat megvételre keresek. Ci- 
meket „Féregmentes" jeligére a kiadóba 
kérek, (1608) 

Gépek tisztitására / 
rongyokat veszek. Piata Sft. Gheorghe 
4, az udvarban lévő nyomda. (1609) 

Szőnyegszövő gépet 
megvételre keresek. Cimeket a kiadóba 
„Perzsa' jeligére kérek. (1610) 

Fodrászüzlet 
eladó központi fekvéssel, forgalmas he- 
lyen. Érdeklődök cimeiket a kiadóba ad- 
ják le „Szeptember 1" jeligére. (1611) 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, bel- és kültöl- 
dön, legeredményesebben és lelkiismere 
iesséreel intormál mérsékelt dijtételekkel 

BARBES 
általános kereskedelmi ügynökség 

és magántudakozó iroda 

Timisoara-Cetate (Belváros), Str. Eminescu 
(Zápolya utca) 7. 

Belgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4 ig 
és este 7-9 ig. Felhivásra házhoz is jővök. 

Teletc. 22.80 
Vidéki és kültöldi levelezések. Válasz- 

leg november 1-re kiadók. Bővebbet a 

Modern 4 és 5 szobás 
lakások kiadók. Papneveldei bérpalota 
I, Str. Lonovics 12. (Szent György-tér 
sarok.) (1354) 

Bérbeadó 
a Str. Eminescu 4. számu Sinngruen-féle 
házban, eddig Appel vésnök által bérelt 
helyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodája I., Bulev. Reg. 

Ferdinand 3. (1177) 

Nagy világos 

2 ablakos I. kerületi udvari II. em. szo- 

ba, konyhával, éléskamrával, villany- és 

diózenekar. 11.15: Tánclemeze 
12: Rádiónégyes. 1: EÉnekesnő 

opera Párisból. Stockholm. 8.30 
9.15: Katonazene. 11: Leme 
1.10: Szórakoztató zene. 

Siegfried zenedráma. 11.40: T 
Zágráb. Este 9.10: Szoprán- és 
verseny. 10.45: Lemezek. 11.1 

Hentesüzlet, 
nagy környékkel, lakás és az 
e (uj épület), a 
1-re kiadó. Más szakmának i 
Bővebbet Lichtfusz vendéglős 

Str. Otel de Coroana (Korona- 

Olvassa figyelemmel! 
Mielőtt bárhol lakást bérelne, sa 

dekében nézze meg a IV. kel 

Str. Müller Guttenbrunn (Beg: 
5. számu házban kiadó 1-2 é és 

lakásokat. 

Gavril Jobbágy 
Szállitó- és Autófuvarozási 

Timiscara II., Str. Saguna N 
vizvezetékkel 800 leiért kiadó. Cim a 

kiadóban. (1360) 

4 szobás modern 

lakás azonnalra kiadó. Brück-féle ház. 
IV. kerület, Piata Scudier-tér 9. szám. 

(1371) 

Telefon 7-13 

Állandó rencszeres autójá 
Lugol, Faget, Ilia, Deva, Hunedoara, 
Orástie, Alba-lulia, Vintul de Jos, 
Alba, Sibiu, Fágáras, Brasov, Buc 

Átrakodás: ARAD, ORADEA és CL 
Helyi szállitások - Butorszálli 

Beraktározás 

4 drb 3-tonnás saját aut 

Szép utcai 
parkettás szoba augusztus 1-re kiadó. 
IL, Str. ezent znza (Temető-u.) 
21. (1318) 

Modernu 2 szobás 
lakás előszobával, fürdőszobahasználat- 

tal azonnal kiadó. II., Piata Noua 4. 

(1304) 

Kiadó 
modern 3 szobás lakások egyik azonnal, 
másik november 1-re. Bővebbet ugyan- 
ott a házban. Dr. Kun Ferenc, Bulev. 
Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 3. (1373) 

aszobás 

szép lakás, remek parkrészlettel együtt 
november 1-rekiadó. IV., az 

„Elitte" melletti Strada E. Gojdu 5, ma- 
gánházban. (1372) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások azonnal, eset- 

Temesvári Bank házkezelőségénél. 

(705) 

Tiszta butorozott szobát 
szeptember 1-re bérbe keresek. Cimeket 
a kiadóba „Pontos fizető" jeligére ké- 

bélyeget mellékelni kérem. 

Különtéle 
Elveszett karkötőóra 

szerdán délután a weekend 
tulajdonosa átveheti II str. Al 
Kovács-villa. 

1-2 kosztosdiák 

jó családi házban, felvételt talál. 
lődni Potichen (ezelőtt Thomas) 
rászdában. IV. ker., Bul. Carol. 

KALMAN DEZSŐ 

Timisoara. IV., Bulev. Carol (Hunyad 

rek. (1612) 

amikor jelentkezhet i 
Bécs-Budapestre i 

jelentkezés a Déli 
kiadóhivatalában 

Nyomatott a „Temesvarer zö örfergogeren 


